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1. Banda de Coeréncia

a.

Considere que a largura de banda de coeréncia ( B, Hertz) seja obtida para correlagdo de
envoltéria inferior a 20%. Obtenha B...
Suponha que a fungdo densidade de probabilidade do tempo de chegada do sinal seja dada

1 t
por f.(t)= -2—exp(—5) ,com ¢ em ps. Obtenha o mean time delay e o delay spread.

Com base nos dados desta questio, determine se sistemas GSM (2G) e WCDMA (3G) séo
de banda estreita ou de banda larga.

Considere que a interferéncia intersimbdlica (ISI) passe a ser critica quando o atraso exceda
20% do tempo de bit. Suponha que o sistema deva operar de forma que a probabilidade de
ocorréncia de ISI seja inferior a 1%. Calcule a taxa de transmissdo maxima permitida neste
sistema.

No item anterior, suponha que a taxa tenha sido de 300 kbps. Calcule a probalilidade de
ocorréncia de ISI.

2. Taxa de Cruzamento de Nivel e Tempo Médio de Desvanecimento

Considere que a maxima velocidade de um veiculo em um sistema de comunica¢des sem fio
operando em 1.8 GHz seja de 144 km/h. O valor rms do sinal recebido € de 14 dBuV e o receptor
opera com uma sensibilidade de 7 dBuV. A taxa de transmissdo nos canais de sinalizagdo € de 10
kbps. Determine:

oo oe

O tempo médio de desvanecimento.

O numero médio de bits em erro.

A taxa de cruzamento de nivel.

O numero médio de bits entre cruzamentos.

A taxa de um cddigo corretor de erros para este sistema.

3. Diversidade
Considere que a fung¢do densidade de probabilidade (FDP) de poténcia do sinal recebido possa ser

2

aproximada por f, (W)= ;(1 - %) ,sendo k£ uma constante.

Determine a poténcia média w e expresse f,, (W) em termos de w .

Determine a fungéo distribuigdo de probabilidade, conhecida como probabilidade de outage
(P, (w)), nasaida do combinador por selegdo pura.

Determine a FDP f

..(W) na saida do combinador.

Determine a confiabilidade do sistema para uma um nivel de 10 dB abaixo da média,
considerando-se uma antena.

Determine o niimero de antenas necessarias para se chegar a uma confiabilidade superiror a

99.99 %.
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